

## 新年寄语

岁月不居,时节如流。值此一年一度辞旧迎新之际,谨代表《中国卫生政策研究》杂志编委会和编辑部,向长期以来关心、支持和帮助杂志发展的领导、专家和同仁们致以最诚挚的感谢和美好祝愿!

2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“十四五”承前启后的重要之年。这一年,卫生健康事业稳中求进,健康中国建设取得新进展。新冠疫情防控平稳转段;以农村和基层为重点优化资源布局,紧密型县域医共体建设由试点转入全面推进;“三医”协同发展和治理不断推进;疾控体系现代化建设进入新阶段;实施全面提升医疗质量行动;开展新时代爱国卫生运动;实施中医药振兴发展重大工程;落实落细为老惠老举措,健全完善生育支持政策体系;援外医疗队派遣迎来 60 周年,为推动构建人类卫生健康共同体作出贡献。

2023 年,《中国卫生政策研究》杂志紧紧围绕卫生健康事业改革发展中心工作和卫生政策研究前沿,组织编选高质量研究成果。全年共收到投稿 1 872 篇,刊登高水平论文 128 篇,取得了令人欣喜的成绩与突破。中国知网《2023 年中国学术期刊影响因子年报》显示,杂志学科影响力指数 CI 值 1 100.472,在 32 种医药卫生管理类学术期刊中排名第一,位居 Q1 分区;中国科学技术信息研究所 2023 年 9 月发布《中国科技期刊引证报告(核心版)》,杂志核心影响因子在 24 种卫生管理学、健康教育类期刊中排名第一,第六届中国精品科技期刊评选结果杂志首次入选中国精品科技期刊名单;继续入编《中文核心期刊要目总览(第 10 版)》(2023 年)预防医学、卫生学类的核心期刊。联合发起“健康中国行动科学研究联盟”并参与主办“学习二十大精神,推进健康中国建设”征文活动,设立“健康中国研究”专栏刊发获奖论文,并荣获优秀组织奖。

2024 年是中华人民共和国成立 75 周年,是实施“十四五”规划的关键一年,也是卫生健康事业改革创新、强基固本、全面提升的重要一年。卫生健康事业的高质量发展,需要完整、准确、全面贯彻新发展理念和新时代卫生健康工作方针。要进一步深化拓展医药卫生体制改革,持续推进公立医院高质量发展,促进“三医”协同发展和治理;以基层为重点推进服务能力建设,突出卫生健康服务的系统连续;全面推进健康中国建设,稳步推进健康中国行动落实落地,加强重大慢性病防治,完善老年健康服务体系,优化妇幼健康服务;整体谋划疾控事业发展,系统重塑疾控体系,推进疾控体系高质量发展;全面实施中医药振兴发展重大工程;加快完善生育支持政策措施,促进人口长期均衡发展;积极参与全球卫生治理。

2024 年是继往开来、守正创新的一年,《中国卫生政策研究》杂志将坚守“传播政策、研究政策、服务决策”的宗旨和理念,始终按照高质量、高水平、高标准的要求,围绕卫生健康事业改革发展中的重大理论性、全局性、前瞻性问题和政策实践等,更多报道政策研究最新成果、最新进展和新鲜经验,更好发挥学术交流平台 and 决策支持作用,为卫生健康事业高质量发展做出新贡献。

二〇二四年一月